
Doklady potřebné k uzavření manželství 

 

Snoubenci předloží příslušnému matričnímu úřadu vyplněný předepsaný tiskopis a připojí 

příslušné doklady.  

 platný průkaz totožnosti (občanský průkaz, cestovní pas) 

 rodný list 

 doklad o státním občanství (lze prokázat občanským průkazem nebo cestovním 

dokladem) 

 výpis údajů z informačního systému evidence obyvatel o místě trvalého pobytu a  

o osobním stavu (lze prokázat občanským průkazem)  

 Je-li snoubenec občanem, který má trvalý pobyt v cizině, je povinen prokázat 

svoji totožnost a k předepsanému tiskopisu připojit doklady uvedené výše, 

nebo jim odpovídající obdobné doklady, pokud jsou cizím státem vydávány. 

Tyto doklady musí být vydány státem, na jehož území má snoubenec pobyt. 

 doklad o zániku předchozího manželství nebo registrovaného partnerství (pravomocný 

rozsudek o rozvodu, pravomocné rozhodnutí o zrušení partnerství, úmrtní list) 

 jde-li o cizince - doklad o právní způsobilosti k uzavření manželství je-li cizím státem 

vydáván a potvrzení o oprávněnosti pobytu na území České republiky vydané Policií 

České republiky, které nesmí být starší 7 pracovních dnů 

 Potvrzení o oprávněnosti pobytu nemusí předkládat cizinec s trvalým pobytem 

na území České republiky, občan Evropské unie, občan jiného smluvního státu 

Dohody o Evropském hospodářském prostoru (Island, Lichtenštejnsko, 

Norsko) a Švýcarska. 

 Údaje uvedené pod písmenem b), c) d) mohou být uvedeny v jednom dokladu; 

státní občanství lze rovněž prokázat cestovním dokladem.  

 Doklad o právní způsobilosti k uzavření manželství nesmí být k datu uzavření 

manželství nebo vzniku partnerství starší 6 měsíců.  

 

Předkládané listiny k uzavření manželství vydané orgány cizího státu, musí být opatřeny 

předepsanými ověřeními, pokud mezinárodní smlouva nestanoví jinak a úředně přeloženy do 

českého jazyka.  

Nezletilý, který není plně svéprávný a dovršil 16 let věku, připojí k předepsanému tiskopisu 

rozhodnutí soudu o povolení uzavřít manželství.  

Pokud je snoubenec neslyšící, němý nebo nemluví nebo nerozumí česky, je nutná při 

prohlášení o uzavření manželství přítomnost tlumočníka. Účast tlumočníka zajišťuje jeden ze 

snoubenců na vlastní náklady, nestanoví-li zvláštní právní předpis jinak. Bez přítomnosti 

tlumočníka nelze prohlášení o uzavření manželství v těchto případech učinit.  


